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ΝΟΜΟΣ ΑΧΑΪΑΣ           
ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΚΑΙ  
ΟΡΘΟΛΟΓΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΤΟΥ 
ΚΟΡΙΝΘΙΑΚΟΥ ΚΟΛΠΟΥ «Ο ΑΡΙΩΝ» 
 

 
ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ ΠΡΑΚΤΙΚΟΥ 

Συνεδρίασης Διοικητικού Σ. Σ.Π.Ο.Α.Κ. «Ο ΑΡΙΩΝ» 
28  Φεβρουαρίου  2020 

 
 
 ΑΡΙΘ. ΑΠΟΦ.  18 
 

Το Διοικητικό Συμβούλιο του Συνδέσμου Προστασίας και Ορθολογικής Ανάπτυξης του Κο-

ρινθιακού Κόλπου «Ο ΑΡΙΩΝ» από τους κ.κ.: 

1.- ΧΑΛΒΑΤΖΗ ΣΤΑΜΑΤΗ, Δημ. Σύμβουλο Θηβαίων, ΠΡΟΕΔΡΟ, 2.- ΚΑΛΟΓΕΡΟΠΟΥΛΟ 

ΔΗΜΗΤΡΙΟ, ΔΗΜΑΡΧΟ Αιγιαλείας, ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟ, 3.- ΑΠΟΣΤΟΛΟΥ ΙΩΑΝΝΗ, ΔΗΜ. 

ΣΥΜΒΟΥΛΟ Λεβαδέων, 4.- ΔΑΓΔΕΛΕΝΗ ΑΠΟΣΤΟΛΟ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟ Θηβαίων, 5.- 

ΔΡΙΚΟ ΓΕΩΡΓΙΟ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟ Μάνδρας-Ειδυλλίας, 6.- ΚΑΛΛΙΑΜΠΕΤΣΟ ΧΑΡΑΛΑ-

ΜΠΟ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟ Δωρίδος, 7.- ΚΑΡΑΛΗ ΧΡΗΣΤΟ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟ Λεβαδέων, 

8.- ΚΟΒΑΝΗ ΝΙΚΟΛΑΟ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟ Θηβαίων, 9.- ΜΟΥΡΟΥΤΣΟ ΓΕΩΡΓΙΟ, ΔΗΜ. 

ΣΥΜΒΟΥΛΟ Κορινθίων, 10.- ΝΤΑΟΥΣΑΝΗ ΙΩΑΝΝΗ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟ Ναυπακτίας, 11.- 

ΠΑΝΤΑΖΗ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟ Βέλου-Βόχας, 12.- ΠΕΡΡΑ ΣΩΤΗΡΙΟ, ΔΗΜ. 

ΣΥΜΒΟΥΛΟ Λουτρακίου-Περαχώρας-Αγ. Θεοδώρων, 13.- ΡΑΤΗ ΣΠΥΡΙΔΩΝΑ, ΔΗΜ. ΣΥΜ-

ΒΟΥΛΟ Λουτρακίου -Περαχώρας-Αγ. Θεοδώρων, 14.- ΣΤΑΘΑ ΙΩΑΝΝΗ, ΔΗΜΑΡΧΟ Διστόμου 

-Αράχωβας-Αντίκυρας, 15.- ΤΣΟΥΚΑΛΑ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟ Ναυπακτίας, 

αιρετούς αντιπροσώπους των Δήμων Μελών του Συνδέσμου, συνήλθε σε δημόσια τακτική συνε-

δρίαση σύμφωνα με τις διατάξεις των άρθρων 246 και 247 παρ. 8 του Ν.3463/06 (Δ.Κ.Κ.), σήμερα  

είκοσι οκτώ (28) Φεβρουαρίου 2020, ημέρα ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ και ώρα 16:00´ μ.μ. στην αίθουσα συ-

νεδριάσεων του Δημοτικού Συμβουλίου Λεβαδέων στο Παλαιό Δημαρχείο - Πλ. Εθνικής Αντιστά-

σεως (Καραγιαννοπούλου 1, Λιβαδειά), μετά από την υπ’ αριθ. 74/24-2-2020 πρόσκληση του κ. 

Προέδρου, η οποία κοινοποιήθηκε σύμφωνα με το Νόμο σε όλα τα Μέλη για συζήτηση και λήψη 

αποφάσεων στα θέματα της Ημερήσιας Διάταξης και σε όσα ήθελε δεχθεί το Διοικητικό Συμβού-

λιο εκτός αυτής, αφού τα κρίνει ως κατεπείγοντα. 

Δεν προσήλθαν, αν και νόμιμα προσκλήθηκαν από τα Μέλη του Σώματος οι κ.κ.: 1.-ΑΠΟΣΤΟ-

ΛΟΠΟΥΛΟΣ ΣΠΥΡΙΔΩΝ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ Ξυλοκάστρου-Ευρωστίνης, 2.- ΒΑΡΔΑΚΗΣ 

ΕΥΣΤΡΑΤΙΟΣ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ Αιγιαλείας, 3.- ΓΙΑΝΝΑΚΟΠΟΥΛΟΣ ΒΡΑΣΙΔΑΣ, ΔΗΜ. 

ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ Λεβαδέων, 4.- ΓΡΙΒΑΣ ΕΥΘΥΜΙΟΣ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ Δελφών, 5.- 

ΜΠΙΤΖΙΟΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ Κορινθίων, 6.- ΝΑΝΟΠΟΥΛΟΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ, 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ Κορινθίων, 7.- ΠΑΠΑΔΗΜΗΤΡΙΟΥ ΘΕΟΦΑΝΗΣ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ Βέλου-

Βόχας, 8.- ΠΟΛΙΤΗΣ ΣΤΑΥΡΟΣ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ Δωρίδος, 9.- ΡΟΥΜΠΕΚΑΣ ΓΕΩΡ-

ΓΙΟΣ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ Σικυωνίων, 10.- ΣΤΑΘΗΣ ΧΡΗΣΤΟΣ, ΔΗΜΑΡΧΟΣ Μάνδρας-

Ειδυλλίας, 11.- ΣΤΑΜΑΤΟΠΟΥΛΟΣ ΣΠΥΡΙΔΩΝ, ΔΗΜΑΡΧΟΣ Σικυωνίων, 12.- ΤΣΑΤΣΑ-

ΡΩΝΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ Δελφών, 13.- ΤΣΙΩΤΟΣ ΒΛΑΣΙΟΣ, ΔΗΜΑΡΧΟΣ  
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Ξυλοκάστρου-Ευρωστίνης, 14.- ΤΣΟΥΚΑΛΑ ΜΑΡΙΑ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ Αιγιαλείας, κωλυό-

μενοι.                                                                                                                                 

Ο Δήμος Πατρέων δεν έχει αποστείλει απόφαση Δημοτικού Συμβουλίου για την εκλογή τεσ-

σάρων (4) αντιπροσώπων του στο Διοικητικό Συμβούλιο του Σ.Π.Ο.Α.Κ., εντός της εκ του νόμου 

προβλεπόμενης προθεσμίας.  

Δεδομένου ότι, σύμφωνα με τις διατάξεις της παρ. 9 του άρθρου 246 του Ν.3463/06 (Δ.Κ.Κ.), 

το Διοικητικό Συμβούλιο του Συνδέσμου εφόσον έχει περισσότερα από είκοσι πέντε (25) μέλη έχει 

απαρτία, όταν παρίσταται το ένα τρίτο (1/3) του συνολικού αριθμού των μελών του, κι αφού από 

τα τριάντα τρία (33) Μέλη παραβρέθηκαν τα δεκαπέντε (15) Μέλη, ο κ. Προεδρεύων κήρυξε την 

έναρξη της Συνεδρίασης.  
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Για το αντικείμενο: «Ενημέρωση για τις εξελίξεις σε ότι αφορά το πλαίσιο λειτουργίας του 

ΦΔΠΠ Κορινθιακού. Συζήτηση και λήψη απόφασης παρέμβασης του Σ.Π.Ο.Α.Κ.» 

Ο Πρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου του Σ.Π.Ο.Α.Κ. κ. Σταμάτης Χαλβατζής (Δημ. Σύμ-

βουλος Θηβαίων) ανακοινώνει το θέμα και εκθέτει τα εξής:  

«Κύριοι, 

Αναφορικά με το θέμα αυτό λάβαμε την υπ’ αρ. 235/19-2-20 επιστολή του Αντιπροέδρου του 

ΦΔΠΠ Κορινθιακού Κόλπου κ. Αναστάσιου Δροσόπουλου, το περιεχόμενο της οποίας έχει ως 

εξής: 

«Κύριε Πρόεδρε, 
 

Μετά από ενημέρωση από δημοσιεύματα εφημερίδων βρισκόμαστε ένα βήμα πριν τις ριζικές 

αλλαγές που προωθεί το Υπουργείο Περιβάλλοντος αναφορικά με τους φορείς διαχείρισης. Έως 

σήμερα παρόλο που έχουμε τηρήσει όλα τα προβλεπόμενα από το νόμο, δεν έχουμε ακόμη 

χρηματοδοτηθεί με αποτέλεσμα να μην μπορούμε να λειτουργήσουμε κανονικά και φυσικά κατά-

λαβαίνουμε το λόγο. Θεωρούμε πλέον βέβαιο, ότι χωρίς καμία επίσημη ενημέρωση θα έρθει η 

αλλαγή νόμου που προωθεί η ηγεσία του Υπουργείου. Ως Διοικητικό Συμβούλιο είμαστε αντίθετοι 

στην κατάργηση του Φορέα μας και γι αυτό ζητάμε από το Σ.Π.Ο.Α.Κ. καταρχήν να προβεί στην 

ενημέρωση των εκπροσώπων των Δήμων του Κορινθιακού Κόλπου και στην συνέχεια την από 

κοινού προσπάθεια να μην προχωρήσουν στην κατάργηση του Φορέα μας.  

Ζητούμε την στήριξή σας και την συγκρότηση από κοινού επιτροπής που θα μεταβεί στο 

Υπουργείο για να δηλώσει την αντίθεσή της στα σχέδια που προωθούν κάποιοι για να μπορούν χωρίς 

ελέγχους και ενστάσεις να εξυπηρετούν υμετέρους. Θεωρούμε ότι καταλαβαίνουμε όλοι τι σημαίνει 

ότι ένας υπάλληλος της περιφέρειας θα ασχολείται με όλα τα θέματα του Κορινθιακού και ποιας 

άλλωστε από τις 4 που εμπλέκονται. Ο θεσμός των φορέων έχει υπηρετήσει έως σήμερα την ανάγκη 

προστασίας του περιβάλλοντος, είναι αντισυνταγματικό καθώς και ηθικά κατακριτέο μέσα σε λίγο 

καιρό να καταργηθεί.  

Σας ευχαριστούμε εκ των προτέρων για την έως σήμερα συνεργασία μας και προσδοκούμε στη 

συνέχειά της για το καλό και την προστασία του ΚΟΡΙΝΘΙΑΚΟΥ μας.  
 

Παραθέτουμε τα δημοσιεύματα των εφημερίδων: 

ΕΘΝΟΣ «Αλλάζουν όλα στο καθεστώς διαχείρισης των προστατευόμενων περιοχών» (13.02.2020) 
 

Αξιολόγηση υπαλλήλων με κριτήρια ΑΣΕΠ και λειτουργία των Φορέων Διαχείρισης και τα 

Σαββατοκύριακα.  

Στη ριζική αλλαγή του μοντέλου λειτουργίας των Φορέων Διαχείρισης των Προστατευόμενων 

Περιοχών της χώρας προχωρεί το Υπουργείο Περιβάλλοντος, το οποίο θα συμπεριλάβει τις νέες 

ρυθμίσεις στο νομοσχέδιο που καταρτίζει αυτήν την περίοδο και αναμένεται να τεθεί σε δημόσια 

διαβούλευση έως το τέλος του μήνα. Βάσει του νέου μοντέλου, επί της ουσίας καταργούνται οι φο-

ρείς με τη μορφή που τους γνωρίζαμε έως σήμερα και θα υπάρχει ένας ενιαίος κεντρικός φορέας, ο 

οποίος θα εποπτεύεται από το Υπουργείο και θα αποτελεί ουσιαστικά τη μετεξέλιξη του σημερινού 

Εθνικού Κέντρου Περιβάλλοντος και Αειφόρου Ανάπτυξης (ΕΚΠΑΑ), ενώ οι υπάλληλοι θα αξιο-

λογηθούν μέσω κριτηρίων ΑΣΕΠ, θα υπάρχουν σαφή οργανογράμματα και θα προβλέπεται η 

λειτουργία τους και τα Σαββατοκύριακα.  

Το σχέδιο πάντως, συνάντησε ήδη τη σφοδρή αντίδραση του ΣΥΡΙΖΑ, που κάνει λόγο για 

«επιβολή αντιπεριβαλλοντικής πολιτικής» από «το επιτελικό κράτος της ΝΔ που θυσιάζει και τους 

Φορείς Διαχείρισης Προστατευόμενων Περιοχών».  

Σύμφωνα με το σχέδιο του Υπουργείου Περιβάλλοντος, ο Ενιαίος, κεντρικός φορέας θα έχει 

διοικητικό συμβούλιο, αλλά και όλη την αναγκαία στελέχωση προκειμένου να γίνεται μια σοβαρή 

διαχείριση, όπως προβλέπεται από το νόμο, τη Διεύθυνση Βιοποικιλότητας και με βάση τα διαχει-

ριστικά σχέδια που εκπονούνται θα υπάρξουν αντίστοιχες περιοχές στη χώρα. Όπως επισημαίνεται σε 

σχετικό ενημερωτικό σημείωμα του Υπουργείου, στις προστατευόμενες περιοχές, αρκετοί από τους  
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υφιστάμενους, εξειδικευμένους υπαλλήλους, θα λάβουν αναβαθμισμένο ρόλο. «Ένας εξ αυτών θα 

είναι επικεφαλής σε κάθε νέο τμήμα ανά όλη τη χώρα. Ουσιαστική παρέμβαση θα είναι η στελέχωση 

του νέου σχήματος μέσω αξιολόγησης βάσει κριτηρίων ΑΣΕΠ».  

Οι τρεις βασικές ρυθμίσεις του νέου ευρωπαϊκού μοντέλου Διαχείρισης των Προστατευόμενων 

Περιοχών περιλαμβάνουν:  

- Προγραμματική σύμβαση με τις Αποκεντρωμένες Διοικήσεις ή ό,τι αφορά στις αρμοδιότητες των 

Αποκεντρωμένων, με συγκεκριμένες υποχρεώσεις των Αποκεντρωμένων Διοικήσεων για τα δάση, τα 

νερά και τη φύλαξη των προστατευόμενων περιοχών.  

- Προγραμματική σύμβαση με τις Περιφέρειες με συγκεκριμένες υποχρεώσεις για τα έργα ήπιας, 

πράσινης, βιώσιμης ανάπτυξης.  

- Δημιουργία Επιτροπών σε κάθε μία από τις προστατευόμενες περιοχές. Στις Επιτροπές θα 

συμμετέχει τόσο η τοπική κοινωνία όσο και η κοινωνία των πολιτών και οι περιβαλλοντικές οργα-

νώσεις, οι οποίες θα λειτουργούν συμβουλευτικά προς τον φορέα και τις τοπικά τμήματα.  

Αυτό το μοντέλο προσιδιάζει σε πολλά ευρωπαϊκά σχήματα όπως στην Αυστρία, την Ιρλανδία, τη 

Σλοβακία. Στόχος του Υπουργείου, όπως επισημαίνεται, «είναι να γίνει μια καινούρια εθνική 

προσπάθεια για την ουσιαστική προστασία του περιβάλλοντος, αξιοποιώντας όλους τους διαθέσι-

μους εθνικούς και κοινοτικούς πόρους».  

Η αλλαγή του μοντέλου διαχείρισης, η οποία θα συμπεριληφθεί στο νομοσχέδιο που θα ενσω-

ματώνει και τις νέες προτάσεις για τις περιβαλλοντικές αδειοδοτήσεις, τη ρύθμιση για τις οικιστικές 

πυκνώσεις, ρυθμίσεις για τα δάση και τους δασικούς χάρτες, συζητήθηκε σήμερα κατά τη διάρκεια 

της τακτικής συνάντησης του Υπουργού Περιβάλλοντος, Κωστή Χατζηδάκη με τους εκπροσώπους των 

περιβαλλοντικών οργανώσεων παρουσία και του Γενικού Γραμματέα Φυσικού Περιβάλλοντος και 

Υδάτων, Κωνσταντίνου Αραβώση.  

«Οι συγκεκριμένες ρυθμίσεις προσπαθούν να συνδυάσουν την προστασία του περιβάλλοντος με 

την προσπάθεια η χώρα να προχωρήσει μπροστά αναπτυξιακά χωρίς αγκυλώσεις και δογματισμούς. 

Ο κοινός στόχος αυτός είναι μια πραγματικά πράσινη πολιτική που θα έχει ως τελικό στόχο τη 

βιώσιμη ανάπτυξη» σημείωσε ο κ. Χατζηδάκης.  

Ο ίδιος ζήτησε τις προτάσεις των περιβαλλοντικών οργανώσεων για τα συγκεκριμένα ζητήματα 

σημειώνοντας ότι η κυβέρνηση θέλει να διαβουλευτεί πριν παρουσιάσει τη δική της πρόταση. 

Διευκρίνισε ωστόσο ότι «δεν είμαστε καταδικασμένοι φυσικά να συμφωνούμε - ούτε κι εσείς άλλωστε 

συμφωνείτε πάντοτε μεταξύ σας - αλλά νομίζω ότι είμαστε υποχρεωμένοι να συζητούμε διότι έχουμε 

πιστεύω έναν κοινό στόχο».  

Ανεπαρκής η δράση των Φορέων Διαχείρισης Προστατευόμενων Περιοχών, σύμφωνα με το 

Υπουργείο. «Ελλιπές και με περιορισμένα αποτελέσματα» χαρακτηρίζει το υφιστάμενο θεσμικό 

πλαίσιο για τη λειτουργία των 36 Φορέων των προστατευόμενων περιοχών, οι οποίες αντιστοιχούν 

περίπου στο 1/3 της έκτασης της χώρας, το Υπουργείο Περιβάλλοντος.  

«Παρά τις προσπάθειες που κάνουν πολλά από τα Διοικητικά Συμβούλια των Φορέων δεν 

μπορούν να ανταποκριθούν ούτε στις πιο απλές από τις αρμοδιότητες τους, όπως αυτές της 

καθαριότητας και της φύλαξης» σημειώνει το Υπουργείο, προσθέτοντας ότι ως αποτέλεσμα συχνά η 

χώρα διασύρεται διεθνώς από εικόνες ντροπής με νεκρά ψάρια στην λίμνη Κορώνεια, λόφους 

σκουπιδιών στη Νήσο Χρυσή, νεκρά υδρόβια πουλιά στην λίμνη Κάρλα, αυθαίρετα στη Ζάκυνθο κλπ.  

«Επιπλέον, η χώρα εγκαλείται πολύ συχνά από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή και το Συμβούλιο της 

Ευρώπης για διάφορες περιβαλλοντικές παραβάσεις σε προστατευόμενες περιοχές (λ.χ. Ζάκυνθος, 

Κυπαρισσιακός Κόλπος, Λίμνη Παμβώτιδα κλπ.)» τονίζεται, ενώ στην ανεπάρκεια των φορέων 

αποδίδεται και η παραπομπή της χώρας μας στο Ευρωπαϊκό Δικαστήριο τον περασμένο Ιούλιο για 

ελλιπή προστασία της βιοποικιλότητας στις προστατευόμενες περιοχές.  

Η ηγεσία του Υπουργείου αναγνωρίζει το ζήτημα της υπό χρηματοδότησης των φορέων τονίζο-

ντας ότι η χρηματοδότησή τους θα έπρεπε να είναι πιο ουσιαστική, αλλά προσθέτει ότι ακόμη και στις  
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περιπτώσεις όπου υπήρχε χρηματοδότηση μέσω του ΕΣΠΑ, οι Φορείς Διαχείρισης σε πολλές 

περιπτώσεις δεν μπόρεσαν να απορροφήσουν τους σχετικούς πόρους.  

Ως βασικά «αγκάθια» στη λειτουργία των φορέων προβάλλει:  

- Τα δεκάδες διοικητικά συμβούλια που διορίζει η εκάστοτε πολιτική ηγεσία κεντρικά για όλη την 

Ελλάδα, πολλά εκ των οποίων υπολειτουργούν ή δε λειτουργούν καθόλου, ενώ σε ορισμένες 

περιπτώσεις απαρτίζονται από ανεπαρκή για το συγκεκριμένο ρόλο άτομα: «Χαρακτηριστικό είναι το 

παράδειγμα προέδρου Φορέα Διαχείρισης που είναι γυμναστής και σε άλλο συνταξιούχος 

οδοντίατρος 81 ετών» αναφέρεται.  

- Τις μικρές, ατελείς διοικητικές δομές που απασχολούν μερικούς υπαλλήλους (συνήθως γραμ-

ματείς, φύλακες και κάποιους επιστήμονες), οι οποίοι σε καμία περίπτωση δεν μπορούν να ανταπο-

κριθούν στο επιστημονικό και διαχειριστικό έργο των φορέων (πχ. επιστημονική παρακολούθηση 

ειδών χλωρίδας και πανίδας, ειδικοί στη διαχείριση κοινοτικών προγραμμάτων), παρά τις φιλότιμες 

προσπάθειες των υπαλλήλων. «Στην πραγματικότητα, τα οργανογράμματα των Φορέων αυτών 

καταρτίστηκαν όχι με βάση τις πραγματικές επιχειρησιακές ανάγκες, αλλά με βάση το προσωπικό που 

υπήρχε» σημειώνεται. Ως παράδειγμα αναφέρεται το ζήτημα των ξεναγήσεων σε πολλούς φορείς και 

το γεγονός ότι υπάρχει Φορέας για τον οποίο ενώ δεν υπάρχει ζήτηση για ξεναγήσεις, υπηρετούν 3 

ξεναγοί, την ώρα που σε άλλους φορείς με μεγάλη επισκεψιμότητα υπάρχει ένας ή και ...κανένας 

ξεναγός.  

Βάσει των στοιχείων του Υπουργείου, οι Φορείς, με ελάχιστες εξαιρέσεις, αδυνατούν να 

προσελκύσουν πράσινες επενδύσεις στις προστατευόμενες περιοχές, με αποτέλεσμα οι τοπικές 

κοινωνίες να μην μπορούν να επωφεληθούν από δραστηριότητες, όπως ο οικοτουρισμός και η 

βιολογική γεωργία, ενώ τα Διοικητικά Συμβούλια των 36 Φορέων σπανίως έχουν απαρτία για να 

συνεδριάσουν, με αποτέλεσμα να μην υπάρχει στοιχειώδης συντονισμός και σχεδιασμός στη δράση 

τους. «Σε αρκετές περιπτώσεις, μάλιστα, οι πρόεδροι των Δ.Σ. ζουν μόνιμα και εργάζονται σε 

περιοχές εκατοντάδων χιλιομέτρων μακριά από την έδρα του Φορέα».  

Κι αυτό την ώρα που εξακολουθεί να υπάρχει μεγάλη ανομοιογένεια μεταξύ των Φορέων, καθώς 

οι οκτώ νέοι φορείς που ιδρύθηκαν το 2018, δε διαθέτουν κτίριο και δεν μπορούν να λάβουν καμία 

χρηματοδότηση δεδομένου ότι δεν έχουν ούτε μόνιμο προσωπικό. Επιπροσθέτως οι φύλακες των 

Φορέων έχουν μεν καθήκοντα φύλαξης, ωστόσο, δεν διαθέτουν ανακριτικές αρμοδιότητες με 

αποτέλεσμα να μην μπορούν να διενεργήσουν ελέγχους και να επιβάλλουν επιτόπου πρόστιμα ώστε 

να είναι αποτελεσματική η φύλαξη.  

Επίσης, όπως υπογραμμίζεται στο σημείωμα του Υπουργείου, οι φορείς λειτουργούν μόνο τις 

καθημερινές, ενώ οι προστατευόμενες περιοχές της χώρας αποτελούν ή θα έπρεπε να αποτελούν 

πόλους έλξης ιδίως τα Σαββατοκύριακα».  
 

Γνωρίζουμε ότι οι ΦΔΠΠ συγκροτήθηκαν για τις περιοχές του Δικτύου Natura 2000 και 

αποτελούν τα βασικά εργαλεία προστασίας και διαχείρισης των προστατευόμενων περιοχών. Με 

αφορμή την απουσία χρηματοδότησης για το τρέχον έτος καθώς και σχετικών δημοσιευμάτων που 

αναφέρονται σε επικείμενη κατάθεση τροπολογίας για το πλαίσιο λειτουργίας των 

ΦΔΠΠ, συγκαλέσαμε την διευρυμένη συνεδρίαση, προκειμένου να συζητηθεί και να παρθεί από-

φαση συμπαράστασης, εκφράζοντας την έντονη  αντίθεσή μας σε οποιαδήποτε σκέψη υποβάθ-

μισης ή κατάργησης του ρόλου των ΦΔΠΠ. 

Κοινή πεποίθηση όλων μας είναι ότι η απρόσκοπτη και ανεξάρτητη λειτουργία των 36 ΦΔΠΠ 

είναι ο μόνος τρόπος προστασίας των οικοσυστημάτων που έχουν ενταχθεί στο Ευρωπαϊκό Δίκτυο 

Natura 2000. Αυτή άλλωστε είναι και η απαίτηση της ευρωπαϊκής νομοθεσίας, για να αντληθούν οι 

απαραίτητες χρηματοδοτήσεις για την ορθολογική διαχείριση του οικοσυστήματος.» 

Στη συνέχεια ο κ. Πρόεδρος καλεί το Διοικητικό Συμβούλιο να αποφασίσει σχετικά.  

Το Διοικητικό Συμβούλιο του Σ.Π.Ο.Α.Κ. αφού άκουσε τα όσα εξέθεσε ο κ. Πρόεδρος,                

και μετά από διαλογική συζήτηση,           
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Ο μ ό φ ω ν α   Α π ο φ α σ ί ζ ε ι 
Εγκρίνει την υποβολή επιστολής παρέμβασης στον Πρωθυπουργό, στους αρχηγούς της Αντιπο-

λίτευσης, στους αρμόδιους Υπουργούς και σε όλους τους Βουλευτές, προκειμένου να τους ενημε-

ρώσουμε για τις θέσεις του Σ.Π.Ο.Α.Κ. και να τους θέσουμε προ των ευθυνών τους για την προ-

στασία του περιβάλλοντος, επιδιώκοντας και συνάντηση μαζί τους. 

Η απόφαση αυτή πήρε αριθμό 18/2020. 
Ο Πρόεδρος       Τα Μέλη 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Σταμάτης Χαλβατζής 
                  Δημοτικός Σύμβουλος Θηβαίων 

 

 
 

 


